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A vármegye.
Makó, november 18.

Nemrégiben még bástyáknak 
mondották őket ér. ódákat zenglek 
róluk. Azaz regen volt biz’az. Van 
már annak Ián hét éve is, mikor 
az u'o’só ncmzeli ellenállás történt. 
S ma már majdnem úgy beszélünk 
róla, mint az utolsó remesi insur 
relációról. Mint ehogy ezt nem tudjuk 
elképzeli i löbbé, úgy nem bis fink 
a törvényhatóságok e'lenállásában. 
Hogyan lehetne az? Hiszen a 
nemzeti ellenállás bás yáiról évek 
óta lobogókat lengetnek Tisza István 
felé. A megü'ázkcdás, a megadás 
fehér lobogóit. Légy Cdvőz, nagy 
ur és foglalj el bennünket, - ez 
van rájuk írva, de nem ilyen 
egyszerűen, harem bizalmi főüraiok 
stilus kuriálisában.

A nagy ur aztán gondolt egyet 
és elfoglalta a bástyákat egy két 
szakaszos törvénnyel, mely arról 
intézkedik, hogy egy évig még a 
bástyák meghagyjak. Ez annyit 
jelent, hogy egy év múlva lebontják 
őket. Egészen bizonyos már most 
ez s ez is bizonyos, hogy nem 
lesz nehéz munka. A básfvák 
nagyon megroskadtak hét év alatt. 
Báslyácskák már csak, amiket a 
nagy urnák ostromolni se kelleti. 
Egyszerűen átlépte őket s nem 
talált semmi ellenállást. Védősereg- 
gél nem kellett neki csatázni. Az 
ellenzék szükségtelennek tartotta 
kardot rántzni s a sajtónak élőbb- 
való a maga bőre mentése, mint 
a vármegyéké, amiben a sajtónak 
igaza is van. Ma a bevégzett szer­
tartás után látni ugyan egy-két 
obiigát emlékcikket az ezeréves 
vármegye temetéséről, de nagyon 
érzik ezeken is, hogy csak kegye­
letből Íródtak.

Teljes őszinteséggel szólván, 
az ezeréves vármegyén csakugyan 
nem sok a sajnálni való, mióta 
már alkotmányvédelemre se jó. Az 
Eötvös József nagyszerű vádirata 
a megye ellen, ma is teljes egészé­
ben aktuális. A megye ma is a 
dologlalanság, a visszaélés, a pro­
tekció melegágya. A közösség és 
kuliura szempontjai helyett klikkte- 
kmtelek érvényesülnek benne. Bán­
tó anachrcnizmus, a tönkrement 
előkelőségek tápintézete, a faji és 
osztálygyülölet lovagvára a polgári 
munka egyre dusabban viruló szán­
tóföldjei közepében.

UrdeUtseket díjszabás szerint közlünk.

A n ri vármegye csakugyan el­
pusztítani való, bár megengedjük, 
egyébként kegyelettel és a múltak 
nak kijáró tisztelettel tekintendő 
cmltdék, — csakhogy a Tisza 
István államosiioU vármegyéje még 
rosszabb lesz. Az állami közigaz 
gatás a régi bajokból nem orvosol 
semmit, de újakkal tetézi őket az 
oligarchikus klikkuralom, mely an 
női féktelenebből fog garázdálkodni, 
mert rém kel: tartania többe sen- 
kilőí. Parlament, sajtó, egyesülési 

I es gyülekezési jog, esküdt zéki és 
I bírói függetlenség nélkül a megye 

csakugyan azzá válik, aminek Tisza 
szánta: mindenkori kormányok 
mindenre kapható kortes szervize­
lővé. Még csak azt se lehet várni 
tőle, hogy dolgosabb, modernebb, 
tanú íabb és lelkiismeretesebb tisz­
tikart neveljen a mainál. A megye k 
a kormány kezeben privilegizált 
bürök lesznek, amikkel azokat az 
előkelőségeket kárpótolják, akik 
a minisztériumokból kiszorultak, 
vagy nem is kívánkoztak bele, mert 
sokalják ott a plebsjus szagot.

Más reformját álmodla ez az or­
szág a megyének. Olyant, amely a 
vármegyét megnyitotta volna az 
összes demokratikus rétegeknek s 
a tisztviselőket függetlenné tette 
volna a kormány nyomásától. Amely 
külön, önálló szervet alkotott volna 
az önkormányzót eller öizésére s 
büntetőjogi rendelkezésekkel lilfoífa 
volna el a közigazgatást a választá­
sok befolyásolásától. Olyant, amely 
a nemesi tápimézetekből angol és 
svájci mintára igazi népies önkor­

mányzatot^ csinált volm. De Tiszá­
tól, a legdpusGsabb magyar szol 
gabiró‘01 ilyent igazán nem lehe­
tett _ várni. Ő azt csinálja, amit 
várni lehet tőle : egy vármegyét 
az egész Magyarországból.

- Glatz Béla - diplomata. Igen 
sokan fognak még emlékezni Glatz 
Bélára, a központi járás volt fő­
bírójára, ki a makói társaságnak 
igen kedvenc alakja voll. Glatz 
Béla Jakabfly István főispánkodása 
alait hagyta ott a közigazgatási 
szolgálatot s a diplomáciai pályára 
lépett. Ezen a pályán aztán, mint 
értesülünk, igen szép előhaladást 
tett a volt főbíró, mert a diplo­
máciai vizsgát a napokban kitün­
tetéssel tette le. A kitűnő vizsga 
bizonnyára őrömet fog kelteni a 
volt főbíró számos ismerősei köré­
ben.

Ml UJSÁ6
A POLITIKÁBAN ?

Függetlenségi delegátusok Becs­
ben. - fójfrt ment Beöthy 
Becsbe? - Az ellenzék tak­
tikája a de'egációban. - Mit 
mondanak az ellenzéki főrendek. 
- Andrássy nem je,értik meg 
a király előtt. - Károlyi Lu­
kácsról. — Andrássy az őrség 
útjáról. - A panamista Lukács 

mondjon le mandátumáról.
A delegációkkal természetesen 

Béc be terelődött a politikai világ 
érdeklődése. Nemcsak a delegá- 
Ciós ü.ések hstérozsteit várják 
feszült érdeklődéssel, hanem ki 
vőrcsiak --rra a taktikára is, amit 
az ellenzék itt követni fog.

Az ellenzék vezérlő bizottsága 
nem dolgozott ki következetesen 
kiviendő hadiíeivet, hanem esetrői- 
esetre kíván eljárni a közösügyes 
tárgyalásokon. Csak egy bizonyos, 
hogy a Burgban egyetlen ellenzéki 
képviselő sem fog jelen lenni a 
megnyitáson.

Annál intenzivebben fogják ki­
venni a részüket az összes ülések 
diskusszióiban, sőt az egyes albi­
zottságok üléseit sem mulasztják 
< 1, itt azonban csak akkor fognak 
felszólalni, ha valamely álláspontot 
sell megvédelmezni.

Az ellenzék szemében vörös 
posztó a palolaőrség Bécsbe való 
főirendelése is és nem tudja eléggé 
elítélni ezért Beöthy házelnök el­
járását.

Miért ment Beöthy Bécsbe ?
Beöthy Pál, a képviselőház el­

nöke azért érkezeit föl Bécsbe, 
hogy a palotaőrséggel rendelkez­
zék, mert a palofaőrségről szóló 
törvényt úgy értelmezni, hogy 
az őrséggel csak a kípviselőház 
elnöke rendelkezik. Az elnök 
azonban csak addig marad ott és 
csak addig tartja főim magának 
az intézkedés jogát, amíg a dele­
gáció meg nem alakul és amíg 
elnökét meg nem választja. Mi­
helyt az elnököt megválasztották, 
akkor átvitt hatáskörben a főn- 
nebb idézett ügyrendi szabályzat 
értelmében a delegáció elnöke ren­
delkezik a palotaőrséggel.

Az ellenzék taktikája 
a delegációban.

Gróf Andrássy Gyula, gróf Ká- 
ro;yi Mihály és az ellenzéki dele- 
Státusok úgy a főrendek, mint a 
kép/iselők szerda éjjel Bécsben 
tanácskozásra gyűlnek össze és 
ez aiktrommal beszélik meg a 
Lövetendő taktikát és döntenek 
abban * kérdésben, hogv az albi­
zottságok tárgyalása közben föl­
szólalj snak-e VEgy nem. Azon a 
megbeszélésen ugyanis, amely 
szombat éjjel a Károlyí-príotéban 
tör ént,^ a kérdést véglegesen nem 
tisztáz iák és szombaton tz vo t a 
hangulat, hogy az albizottságok 
tárgyalásaiban az ellenzéki dele­
gátusoknak nem keli felszólalni, 
csak ha okvetlenül szükséges.

Újabban azonban annak a véle­
ménynek van az ellenzéki dele­
gátusok között többsége, hogy az 
ellenzéknek nemcsak a plenáris 
ültser:, hsnem az albizottságokban 
í3 el kell mondani kri ikáját Btrch- 
told és társai eljárásáról.

A delegációk bar. egyik főrendi 
delegátus, valószivüleg gróf Hadik 
János, tiltakozni fog c parlamenti 
őrök felvor altatása ellen. Az ellen 
zéknefc ugvanis az az álláspontja, 
hogy az 1912 ik évi 67 ik törvény- 

, Clkkeí létesiíeíf képviselőházi őrség 
, $8gj»i csakis a képviselőház és 
i ^nak bizottsági ülésein szerepel- 
I h!’f> de a delegáció ülésein, 
i minthogy annak főrendiházi tagjai 
! vaunak, épp a főrendekre tekintet­

tel, nem szerepelhetnek és ha már 
a kép iselőház az ellenzék távolié- 
íében meg is alkotta ezt a szeren­
csétlen törvényt és a képviselőház 
tanácskozáséit katonai felügyelet 
alá helyezte, ez a körülmény a 
főrendiház tagjait rém kötelezheti 
arra, hogy maguk fölött a katonai 
felügyeletet eltűrjék.

Mit mondanak az ellenzéki 
főrendek ?

Az ellenzéki főrendek szóvá 
fogják tenni, hogy mily módou 
csempésztetelt be ez a főrendek 
jogait és immunitását korlátozó 
intézkedés a képviselőházi őrök 
szolgálati ügyrendjébe ás ha a 
főrendeket is parlamenti őrök 
felügyelete alá akarták helyezni, 
mikor kérték ki ehhez a főrendi­
ház hozzájárulását, mert nem 
hajlandók elismerni azt, hogy 
akkor, amikor a képviselőházi 
őrségről alkotott törvényben erről

I I'zIptÓéhpIlrO’zzSo Értesítem a t. közönséget, hogy üzletemet a Lélek cukrázda helyére ártézi ki,Ital Vfietameiyezes. helyeztem át. Hol azt megnagyobbítva a legdivatosabb árukkal rendeztem be A nöT és
leánvkabát uidonsáp'okon kivíil felhivnm a koz nncAir « i._-i.-í—l-i. Cb
I x iái • —, o "oj ---------- --0-- - V..VZCUL.U aiunncti icriueziem De a női és

Női es leány fehernemuek olcsó árban. Szőrme gallérok és muffok a legjobb minőségben. 
Báli ruhák legújabb divat szerint. További pártfogást kér

Király Lajos.Szigorúan szabott árak.
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egy szó since, a képviselőházi 
őrség szolgálati ügyrendje katonai 
felügyelet alá helyezze a főrendet.

Utalni fognak arra, hogy a 
képviselőház elnöke, akkor még 
gróf Tisza litván, a múlt év jéniu- 
sában megpróbálta a rendőröket 
odaállítani a főrendiház folyosóira, 
de Rudnyánszky József, a főrendi­
ház háznagya, anélkül, hogy 
Tiszának szólt volna, a főrendi­
háznak még a tájékáról is elpa­
rancsolta a rendőröket. Ebből is 
látszik, hogy a főrendeknek az az 
álláspontja, hogy a rendőrségnek 
nincs meg a jogosultsága a fő­
rendiház tagjai között és a főren­
diház tájékán sürőgni és forogni, 
annál kevésbé engedhető tehát 
meg, hogy a katonailag szervezett 
képviselőházi őrség tagjai ellen­
őrizzék a delegációba belépő fő­
rendeket.

Andrássy nem jelenik 
meg a király előtt.

Politikai körökben élénk feltű­
nést kelt, hogy gróf Andrássy 
Gyula, a delegáció ünnepélyes 
megnyitása alkalmával nem jeleni* 
meg a Burgban a király előtt. A 
függetlenségi párt delegátusairól, 
szók után a nyilatkozatok után, 
a melyeket gróf Károlyi Mihály 
tett az ügyben, nyilvánvaló volt, 
hogy nem jelennek meg a dele 
gáció ezen aktusánál és igy az ő 
elmaradásuk nem is okozott meg­
lepetést. Gróf Andrássy Gyula 
elmaradását általában azzal indo­
kolják, hogy ez kizárólag Lukács 
László jelenléte miatt történik.

Károlyi Lukácsról.
Károlyi Mihály gróf az ellenzék 

bécsi szereplésiről és Lukács 
László delegátusságáról a kővet­
kezőkben mondta el véleményét 
egy hírlapíró előtt:

— Kétségtelen, hogy én, aki a 
műit delegáció alkalmával Bécsben 
annak törvényessége ellen tiltakoz­
tam, megismétlem ezt a tiltakozást 
ezúttal is. És hogy miért veszünk 
most részt a delegációban, azt is 
meg fogom indokolni. A másik 
szempont az, hogy nekünk, ellen­
zékieknek kötelességünk a kor 
mányt és a munkapárti rendszert 
mindenütt támadni, igy a delegá 
dóban is. Minden más országban 
egy olyan ítélet után, amilyet a 
Désy-Lukács pörben hoztak, az 
uralkodó rendszernek feltétlenül, 
nyomban meg kellett volna semmi­
sülnie. Mi úgy látjuk, hogy ez a 
rezsim nemcsak hogy nem akar 
megszűnni, de még csak a kép­
viselőházat sem akarják feloszlatni. 
Ezeket az abszurditásokat kíván­
juk mi a delegációban szóvá tenni. 
Még hozzátette, hogyha egyébként 
el is mentek volna az udvari 
ebédre, már maga az az egy kö­
rülmény, hogy Lukács László is 
ott lesz, tiltó ok rájuk nézve. A 
képviselőházban törvény alapján 
tűrni kell, hogy együtt legyenek 
vele, a delegációban tűrni kell a 
munkapárt jóvoltából, de arra már 
nem vagyunk kaphatók, - mondta 
— hogy egy asztalhoz üljünk le 
vele.

Andrássy az őrség 
bécsi útjáról.

Andrássy Gyula gróf a delegá­
cióról s a parlamenti őrség bécsi 
szerepléséről igy vélekedik:

— Természetesen az összes kér­
désekben fölvesszük a hereof, 
hissen azért mentünk a delegá 
dóba. A taktikai kérdésekről csak 
Bécsben fogunk dönteni. Teljesen 
nevetséges, helytelen és jogtalan a 
parlamenti őrség bécsi szerepelte­
tése. De a legkomikusabb az, hogy 
egy házelnök, aki nem is tagja a 
delegációnak, rendőri szolgálatra 
Bécsbe ulszik, Ez nem méltó az 
elnöki álláshoz. Olt lesz a ház­
elnök, akárcsak a színházakba ki­
rendelt inspekciós rendőrtisztviselő 
s azt fogja kérdezni, parancsol­
nak-e vele? Sajnálatos, hogy az 
elnök ilyen szerencsétlen utakra 
vállalkozik. Ezzel csak lejáratja az 
elnöki méKósápát.

A panamista Lukács 
mondjon le mandátumáról.

A nagyenyedi függetlenségi párt 
az ottani szociáldemokrata párital 
együttesen tiltakozó népgyülést tar­
tott tegnap a vármegyeház dísz­
termében. A gyűlésen a város 
szine-java megjelent és a karzatok 
is zsúfolásig megteltek. A központ 
részérői Ábranán Dezső és Ko- 
vácsy Kálmán képviselők voltak 
lent, Kolozsvár és Székelyudvar­
hely városok pedig nagyobb kül­
döttséggel képviseltették magukat 
Apáthy István, Pósta Béla egyetemi 
tanárok és Valentsik Ferenc orszá­
gos képviselő vezetésével. A ma­
gyarországi szociáldemokrata párt 
Jócsák Kálmánt küldötte ki. A 
népgyülés rendkívül lelkes hangú- 
iatoan folyt le. Elhatározták, hogy 
tiltakoznak a kormány törvény­
telensége, főleg az esküdtszék és 
a sajtószabadság ellen intézett me­
rényletével szemben. Fölhívják 
Lukács Lászlót, a kerület képvise­
lőjét, hogy mondjon le mandátumá­
ról, mert a Dasyperben hozott 
bírói Ítélet után többé nem foglal 
hat helyett a törvényhozásban. A 
népgyülés igy folyt le.

Züllés fokról-fokra.
Sinka Endre volt jegyzőt az 
ügyészség fogházába szállították.

Kopottas külsejével, összeroskadt, 
megrokkant alakjával sokan látták 
Makó utcáin járni-kelni Sinka 
Endre volt jegyzőt. Mit csinált, 
miből élt Makón, senki sem tudta. 
Mindenki előtt talány volt az élete. 
Valamikor nem is volt olyan rok­
kant olyan toprongyos alak, ha­
nem valaki, akinek szava után 
elindultak a kis emberek, akik úgy 
hallgatták a szavát, mint valami 
újkori prófétának.

Szegény Sinka Endre! Ép ez 
volt a veszte. A nagy népszerűség, 
amely megtévesztette, elkapatta s 
végül a bűnbe sodorta. Az első 
ballépés, mely büntetőjogi meg­
torlással járt, teljesen a züllésbe 
taszította Sínkét.

Soha sem tudott többé talpra 
áliani. Bolygott ide oda, Holmi 
földparcellázásokkal s olcsó bér­
letek szerzésével bolondította azo­
kat a legszegényebb tömegeket, 
akik épp nyomoruk folytán kőny- 
nyen hisznek a kőnyelmüen oda­
vetett Ígéreteknek.

Ebben a körben tudott még 
annyit szerezni Sinka, hogy sze­
gényes, életét keservesen tenget­
hette, Ámde ugvlátszik, itt is valami 
hiba, valami visszaélés történt, mert 
a rendőrség ma Sinka Endrét 
letartóztatta s átkisértette az ügyész­
ség fogházába.

Csalással, népámitássa! van vá­
dolva Sinkt. A kisembereket ámí­
totta s ez bűn, amit meg kell 
torolni.

Hát egy egész ámitóival, csalói­
val s fosztogatóival vájjon mi tör­
ténik. uh azok szabadon járnak. 
Sinka Endrével csak anyiban közös 
a sorsuk, hogy őt is meg azokat 
is csendőrök őrzik nehogy végez­
zen véiük az elámított tömegek 
haragja.

Mikor az őrzőket 
is őrizni kell.

Hogy vigyáznak a makói vagyon 
biztonsági őrzök.

Pár hónapja, hogy leteledett Ma­
kón a Délmagyarországi vagyonőrző 
és biztonsági vállalat, mely a rend­
őrség pótlásával akart s akar mű­
ködni.

Egyenruhás éjjeli őrökkel s állító­
lagos rendőrkutyákkal felszerelve 
telepedett meg a vállalat Makón s 
hozzáfogott az őrzéshez, habár a 
városi tanács nem engedélyezte az 
iparengedélyt a vállalat számára.

Egyik ilyen éjjeli őre a vállalat­
nak u múlt éjjel éktelen botrányt 
csapott a Megyeház utcában. A 
vagyon és biztonság őre B. Szűcs 
Sámuel alaposan becsöccsentett s 
rendőr után kiáltozott. Mikor pedig 
a rendőr megjelent, hepciáokodni 
kezdett vele, hogy ő detektív s néki 
a rendőr engedelmeskedni tartozik.

A rendőr látta, hogy részeg em­
berrel van dolga, galléron ragadta s 
bekísérte a rendőrségre kijózanodás 
végett.. Botrányos részegségért fog­
nak ellene eljárást indítani.

A vagyonúnkat s a biztonzágun- 
kat azonban még sem bízzuk ilyen 
emberek őrizetére, akiket, mint lát­
szik, magukat is Őrizni kell. Ha ilyen 
alkalmazottjai vannak az őrző válla­
latnak, akkor igazán fel kell kiál­
tanunk.

„ Uram őrizz meg az őrzőktől.“

Dr. Kardos Nándor

ügyvédi irodáját
Apátfalván,Smolenszky-házban

megnyitotta.

napi hírek

Tájékoztató.
Kaptár november 19 Szerda R6m 

kath. Erzsébet Protestáns Erzsébet 
Gör. orosz november 6 Pál pk. Nap 
kel 7 óra 11 perckor nyugszik 4 óta 
19 porckor.

Időjóslás. A budapesti meteoroló­
giai jelentése szerint a kővetkesó 
időjárás várható. Hűvös Jidő várható, 
elvétve csapadék. Sürgönyprognózis: 
Hűvös, elvétve csapadék. Déli hő­
mérséklet 8.8 C.

- Felolvasó-est a főgimnázium­
ban. Holnap, szerdán este fél g 
órakor lesz a Dmke első szabad- 
liceumi felolvasása a főgimnázium 
tornacsarnokában. A sorozatot dr. 
Galambos Dezső főgimnáziumi 
tanár nyitja meg, báró Eötvös 
József nevelési eszméicimüfelolva­
sásával. Kiemeljük felolvasásának 
-érdekesebb részeit. Ezek: Az anya 
hivatása a nevelésben. - A rnese 
szerepe a kicsinyek életében. — 
A gyermekek társas étele. - A 
gyermek elkényezteiéséről. - Az 
engedelmességre és kötelességre 
és kötelesség teljesítésre való 
szoktatás. - az ifjúkori ábrándo­
zásokról. - Családi gyermekneve­
lés a jelenben. - A londoni er­
kölcsnevelésügyi nemzetközi kon­
gresszus. - Az időszerű és közi 
érdekű felolvasásra felhívjuk a 
szülőknek és általában a nevelés­
ügy minden barátjának figyelmét.

— Az időjárás. A meteor jelentése: 
November elején Jupiter együttlátása 
folytán előállott csapadékosabb hű­
vösebb idő, nem volt tartós. A csa­
padékot a töltő felé ha'adó hold 
nemcsak mérsékelte, hanem meg is 
szüntette, úgy hogy ez eddig na­
gyobb mértekben kifejlődni nem 
tudott. Hűvösebb időnk, sőt derünk 
is huzamosabban tartott, amit szintén 
a hold, de ezt már inkább földtávoli 
helyzetével idézte elő. A hűvös idő 
lassan visszafejlődött, mit azonban 
a 16 iki változási nap Szatu -nusznak 
együttlátása holdunkkal hatáskörében 
ismét a hidegebb jelleg felé terel, 
csapadékkal és széllel, mely utóbbi 
jelleget a 18-iki Mars ogyüttálás még 
inkább kifejleszt, úgy hogy ezen 
idő táj ban a hidegebb időjárás bekö­
szöntése is várható. A csapadékos 
jellegű a 25 iki változási nap is, a 
melyet követőleg azonban enyhül- 
tobb időt várhatunk újra. November 
havának változási napjai: 18, 21, 25, 
26, 27, és 28-ára esnek. A hidegebb 
jelleg december elején beálló Jupi­
ternek holdunkkal való együttállása 
folytán fog igyekezni újra érvénye­
sülni, melyet részben a Me kurnak 
Vénusszal való együttállása fog igye­
kezni mérsékelni, de követőleg mégis 
j^kább a hidegebb jelleg fejlődött ki, 
különösen december 13-ika körül, 
amidőn Szaturnusz erős téli időt 
hozhat számunkra szeles, de inkább 
száraz, mint csapadékos jelleggel. 
Nagyobbmérvü csapadék 21. körül 
várható, eleinte némi enyhülőitől a 
26-iki befolyása alatt, melyet 29. 
ismét a hideg jelleg felé terel. Do- 
comber változási napjai 1. hideg, 2, 
enyhült, 5—7. száraz, — 13. hideg, 
lo, szeles, hideg, 21. csapadékos, 
. • enyhült, 27. csapadékos, 29. hideg 
jelleggel.

Ili knnfpkrió iizlpt ! Tisztelettel értesitem Makó és vidéke közönségét,hogy a Főtéren Rühm házh-m UJ KOmeKCIO UZiei I (von Kenyeres-féle helyiségben) egy modern^ Wr^ivLZatoak megfS

férfi, női, leány és fiú konfekció' üzletet nyitottam,
amelyben minden konfekció árut a legjobb mino'ségben és a legjutányosabb árakon árusítok

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri n . _ ’ .
_______ Dan Arthur.
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- Értekezlet a városnál. Azok 
az érdekeltek, kik egy Ízben már 
beadványt intéztek a városhoz a 
Nagyér beboltozása és utcanyitás 
tárgyában, e hó 23-án délelőtt 10 
órakor értekezletet tartanak a vá­
rosi széképület kis tanácstermében.

— Aranylakodalem. Ritka szép ün­
nepély folyt ma le Gilingor Pál 
földeáki lakos portáján. A család 
feje, az öreg Gilinger Pál és neje 
Udvary Rozália ünnepelték házassá­
guk félzázados évfordulóját. A köz- 
tiszteletben álló idős házaspárt csa­
ládja kőiében tisztelőik számos tagja 
kererste fel jókivánataival.

- Katonai utóállitás. E hó 20 án 
katonai utóállitás lesz Szegeden1 
hova a makói állitásköteleseket 
Vidor Rezső dr. katonai nyilván 
tartó vezeti.

- Tüzeset vétlenségből. Érdé 
kés tűzesetről értesít bennünket 
battonyai levelezőnk. Baity Áron 
tornyai főldmives egy kocsi csut­
kaszárat szállított kocsiján a bat­
tonyai határban levő tanyájáról 
Tornyán levő lakására, Mikor kz 
országúton haladt, rágyújtott pipá­
jára, melyből vigan eresztgette a 
füstkarikákat. Eközben összetört 
kocsijának egyik kereke, minek 
következtében a kocsi felborult, ő 
pedig legurult a kukoricaszár tete­
jéről, miközben az égő pipa ki­
esett a szájából és a kuioricaszár 
közzé kerüli. Mig Baiiy a kocsi 
felállításával vesződött, jóformán 
észre sem vette, hogy másik ol­
dalról lángra lobbant a kukorica­
szár. Elégett a kocsi is. Kevés 
híja volt, hogy a lovak ott nem 
égtek. Baity kára 145 korona, 
mely nem térül meg biztosításból.

— Betegre itta magát. A vásár örö- 
méro Tóth András makói lakos any- 
nyit ivott, hogy tökrészogeu terült el 
a Kossuth utcán. A rendőr kijózano 
dás véreit bevitte a rendőrségre. 
Atnd 4 I óth ae italtól annyira rosszul 
letl, hogy a kórházba kellett szállí­
tani, ahol most ápolják.

— Lopás. Vájjon Verona batto­
nyai asszony panaszt emelt a csönd- 
őrségen. hogy zárt kamarájából el­
tűntek ruhaneműi és élelmiszerei és 
így a vakmerő betörő 16 korona erő 
jéig megkárosította. A károsult asz- 
szony feljelentése folytán a caendőr- 
aóg megindította a nyomozást és si­
került a tettest Farkas György sze­
mélyében kézre keríteni, ki beismerte 
tettet, igy betöréses lopás miatt fel­
jelentették.

— ÉjJel’ csendháborítók. Az éjjel 
Alberti Községben jóval többet ittak 
a harcosból a kelleténél Fábián 
dános, B 1 á z s i k Mihály, M i r g ó 
István, Pa uló András és Z ir ák 
János nevű legények és az utcán 
osszeverekodtoí, miközben olyan 
lármát csaptak, hogy a csendőreég 
uek kellett közbelépnie. A duhajkodó 
legények ellen részint éjjeli csend 
háboritás, részint könnyű testisórtós 
miatt indult meg az eljárás.
, Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötöttek: Kispd JAntal János Sár­
kány Klárával. Elhaltak : Mihalik 
István 1 hónapos, Batik Annp 57 
■éves, Vigh József 1 hónapos ko­
rában.

- Legfinomabb, elsxakithataUan 
franczia „Mim “ férfi gummi óvszer 
1 tuczat 2 korona 60 fillér, 2 tn 
pzat 4 korona 60 fillér, 3 tuczai 6 
korona, Portó 30 fillér.

„Hez“, Budapest, VIII. Kőfaragó- 
ntcza 7. Diszkrét szétküldés.

Uj szent Lörinczben
a raktárházzal szemben, kocsiút 
mellett, körülbelül 200 m öl területű

szölöföld eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Pénzt vagy életet.
Agyonverte a barátját, mert nem 

adott kölcsönpénzt
A Szabadbattyánhoz tartozó Szár- 

hegyen évekig jóbarátságban éltek 
Felső Pajor József és Balog Mihály 
kisgazdák. A magyar ember átka, 
.■ pór azonban meglazította ezt a 
jó barátságot. A pörösködés után 
kibékültek ugyan, de ez a másod­
szori barátkozás már csak eről­
tetett, amolyan langyos volt.

Szerdán estefáé együtt bandu­
koltak haza a munkából. Felső 
Pajor panaszkodott. A mai rossz 
világot, az abból eredő szegénysé­
gét, majd a házára kitűzött árve­
rést emlegette. Beszédében oda­
lyukadt ki, hogy adjál testvér kői 
C3Ö11 250 forintot, hadd fizessem 
ki az adósságomat, meri különben 
ellicitálják a házamat. Ds hiába 
kért. Talán ha a régi jó barátság 
állt volno még fent közöltük, lehet, 
hogy kapott volna, most azonban 
Balog tsgadólag rázta a fejét. 
Háromszor is kért, de hiába.

- H át nem adsz ?
- Nem!
Erre Felső Pajorral fordult egyet 

a világ, megzavarodott z esze, 
lekapta válláról az ásói s egy 
csapással kétfelé hasította Balog 
fejét. A főidőn feküdt már az 
áldozat lábai elölt, de a hirtelen 
fenevaddá változott Felső P jor 
még nem tőliölte ki m.rgét Tel 
jesen szélverte a volt jóbarátja 
fejét.

Aztán eldobta az ásót és elment 
a csendőrökhöz. Elmondta a véres 
históriát, mire letartóztatták. A 
vizsgálóbíró s a törvénvszéki orvos 
már kimentek a hely szí .éré.

Felső Pajor börtönben van s a 
háza fölött mégis csak megütik a 
dobot.

Vailáskülömbség nélkül
elvennék eg-r finom lelkű özvegyet 
vagy idősebb leányt hozomány nyal. 
Vidéki jó forgal n ! kávMiátam szál­
lodával van s igy 50.000 korona ér­
tékű vagyonnal rendelkezem. Teljes 
czimü levelet o lap kiad ‘ hivatalába 
„Boldogság" jeligére kórok.

Dr. FEHÉR MÓR
ügyvédi irodáját
Páva utca 5. szám alatt, özv. 

Weiszberger Miksáné házában

megnyitotta.

Halló! Halló!
Aki olctó és jó húst akar enni, annak

Keller Salnmanhaz Kell menni.
Adok fartöt, fe’sált, vese- 
pecsenyét I kor. 28 fillérért.
Kizárólag növendék marhahúst mé­
rek. Mészárszékem a Ludpiaccal 
szemben, Havas féle ház. Tisztelettel

Keller Salamon mészáros.
Pontos kimérés 1

REŐÉNY.
fi vitejvta rejtelmei.

40. fejezet.

Az uj földesur.

IV. évfolyam 3.

Tanulóleány
ki nyomdában már dolgozott

felvétetik a
- Csókolom kezeit, hajlongott 

a ravasz Szappanos. Piroska nagy- 
sáraat majd szépen körülveszem és 
tőle magától kérdezem meg, akar-e 
a feleségem lenni ?

A félrevezetett két öregnek ra­
gyogtak a szemei az őrömtől.

Tarnay legjobb boraiból hozatott 
a pinczéből s Szappanossal nyom­
ban meg is itta a te-fu poharat.

— Nagyon bele fáradtam én már 
a képviselőségbe, mondá az öreg 
poharazás közben. Az ide-oda 
utazgatás, a pesti zajos élet tér 
hemre van. Da viseltein ezt a tér 
hét, mert idegen embert nem en­
gedek a kerületembe, oda, ahol 
az én birtokaim vannak.

A napokban beutazzuk » kerü­
letemhez tartozó hiúkat.

Beszámolói tartóit s nyomban 
téged ajánllak az őszi kő/etvá 
lasztásra jelöltnek.

Hanem előbb Piroskával legyél 
thztabcn, járj a kedvében, mert a 
kis baba kissé el van kényeztetve, 
mi úgy biniunk vele eddig, mint 
a himes tojással.

Ékszereket, ajándékokat ho 
zok neki. Muladatom, megígérem, 
hogy elviszem Vdenczébe, Rómába, 
Parisba, beutazzuk Európát s a 
merre járunk, mindenütt gazdag­
ság és tisztelet veszik körül. Ma­
gyar országgyűlési képviselő fele 
sége lesz ! Oh, a leányok, az asz 
szunyok sokat adnak erre !

— No csak bizlasd, édes fiam ! 
szólt az öreg. A te javadra szol­
gál, ha megtudod nyerni a szivét!

Szappanos Illés vígan koccint- 
gasutt az öreg úrral.

Maga sem hitte, hogy olyan 
könnyen fog menni a képviselőség. 
Az pedig biz nyosan meglesz, ha 
az Öreg Tarnay Ágoston, a kerü­
let eddigi képviselője ajánlja. Te­
tejébe még szép és gazdag kis fe­
leséget is kap. Tizennyolcz éves 
kis leányt 1 Ez magában véve sein 
megvetendő dilog.

- Igaz ugyan, gond Ha magá­
ban, hogy a Péisy leányát akar­
tam magamnak nevelni. De az 
csak esztendők múlva lesz éréit 
leány. Ha megnő ! jó lesz - sze­
retőnek ! Vigyázok rá tovább is, 
nem engedem ki a körmeim kö­
zül, a nagy uraknak úgyis du tál 
kedvest tartani, hát a kis feleség 
melleit ő lesz a kedvesem. A kél 
fiatal asszony aztán fiatalságával 
engem is megifjit 1 ... A bankó 
gyártás is jól megy ! A gép pom­
pás, a Brandenburg gróf neve 
mögé rejtőzött Korbay pedig ügyes 
ember. A kaszinókban nagyban 
kártyázik s alig múlik nap, hogy 
10—15 hamis ezrest be ne váltana 
jó pénzre !

(Folyt, köv.)
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P0ÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

V I LM A-CR EIW
gyorsan és biztosan ható ár 
talmatlan szer, szeplő, májfolt 
arc- ás kézvörössóg és min, 
denféle bőrtlsztátalanság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer. 
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilms 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor 
Eien pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

Van szerencsém értesíteni a Makó 
és vidéke közönségét, hogy Ma­
kón, Dessewffy-tér 11. sz. a. lévő

mészárszékemben állan­
dóan raktáron tartok saját 
telepemen készült 
szalámi, kolbász, virstli es 
mindennemű füstölt árukat
é3 azokat a legolcsóbb á on 
árusítom. Azonkívül naponta friss
vágású l.rendü marhahús es 
tejgyenge borjúhús kapható.

Tisztelettel

R ó t h Je n o

Fhr|Ó az Ara(1 Csanádi vasút ál- 
U ÖUU lomása átellenében, Gera 
S. főjepyző pavillonja mellett levő
3 kisiánc ujszentlőrinci gyü­
mölcsös és veteményes földem
kedvező fizetési feltételek mellett
D r. KISS PÁL ügyvéd.

Házeladás. ÍJ,"5T,S
(Várad! u*cza sarkát;) Síéin féle ház 
nagy bolthelyiséggel, teljes beren­
dezéssel, több lakás, nagy udvarral 
és kerttel szabadkézbő ebdó vegy 

azonnal, kiadó. Bő ebb t
Svarcz Miksa tánctanitónál

Gróf Vay utca 19. szám.

CjorjA a Eonovics-sugáruton azÁr- 
lUiaUU 78ház átellenében aszfalt ut 
mellett levő s házhelyeknek is alkalmas
öt és fél kisláncz gyümö - 
esős és veteményes földem
rendkívül kedvező fizetési feltételek
melleit. Dr. Kiss Pál ügyvédi

Kiadó lakás
Egy padolt szobából, konyha, 
éléskamra és fásszinből 'álló 
lakás kiadó és azonnal átve- 
vető. Cim a kiadóhivatalban
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Kiadó hagymaföld
olcsó árban és kedvező fizetési feltételek. Szabadgyö! érnek

Jód Sándorral !z2”tcaaolcsóbb árban. 
Értekezni lehet

Két jóforgalmu italmérési üzlet házzal 
együtt kedvezd árban és kedvezd fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezni lehet

Iritz Miksánál.

CVíooítnft A gyümölcstermés folytán teljesen tiszta
LÍTöSIIgS. szesznieníes barack és 
szilva pálinkákat 2 K. 2 20 K, 2 40 K.
árban bocsátom forgalomba. Irítz Sámuel ÖZV. cég. 

A valódiságért a cég felelősséget vállal.

Meghívó.
A Zeitler Rudolf és társai gőzmalom és jéggyár részvénytár­
saság folyó évi november hó 30-án délelőtt negyed 11 órakor 
Makón, a Kereskedők Egyletének helyiségében megtartandó

rendkívüli közgyűlésre.
TÁRGYSOROZAT:

1. Három részvényesnek választása a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Helyettes vezérigazgatónak 1913. november hó 8 án bejelent it 

lemondásának elfogadása és az igazgatóság áhal megállapított végki­
elégítési összegnek megszavazása, illetve elfogadása.

3. Alapszabályok módosítása és újabb rendelkezéseknek az „lap­
szabályokba való felvétele.

4. Egy igazgatósági tagnak választása.
5. Egy rendes és egy pótfeiügyelő bizottsági tagnak választása.
6. Egy felügyelő-bizottsági tag lemondásának elfogadása.
7. Az elnökhöz 4 részvényes által intézed kérdéseknek tárgyalása 

és elintézése.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Jú és olcsó bor sMWV mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN SÄ5?.

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
ujonnpFi bevezet élt á r ui, eddfg nem lies ett nícsóárai.
Nui hímzett ingek . . . 
Női háló kabátok . . . 
Női háló ingek . . . . 
Női nadrágok schiffonhól. 
Női nadrágok pargetból . 
Díszes párnák . . . . 
Schifft in alsók

1 korona 98 fillér,.
1
1
1
1
1
1

98
98
98
98
98
98

Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök, 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.

Gyászárukban állandóan nagy választék!
Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktára.

Ha nyomtatványra van szüksége,
rendelje meg a ..Makói Független Újság“ kiadóhivatalában,

W ÉRTESÍTÉS.

Ä

T

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű köbé 
nyai király és barát malátasörón kivQI, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA NSALATá SÖRT,

amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 
által ajánlva van gyógyczélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉ6
X fi bányai Polgári Serfizde Részvéay-TArmág firiktárcea.

E3

I I
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ÉRTESÍTÉS. Saját termésű fehér és 
siller nun xx xz

HOMOKI BORT,
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUWOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom, BARANYAI JÁNOS,

A7P0Olfl.iitpn

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölnivíz =pouder és kölniviz=szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban. *

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz, Akkor sem kell 

l ogadni he ytelen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt 
j * zett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország képviselete:
.|^|| MIIM, Budapest Ml her. Síigeívári-u, ifi. sz. «eySdlekea1lzadeuzrnLgila8Z0'^ köz*i’1,01

Nyomatott a „Manói Független Újság’* viüanyerőr» berendezett müintézetében^^ónT™55
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ÜZLET ÁTHELYEZÉS. $
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy •

szabó üzletünket |
a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei # 
Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk 
bel- és külföldi szöveteket nagy választékban, Saját 8 
készítésű kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték- 8 
osztály magyar és német szabóságra. 8

Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto- © 
sitjuk. Teljes tisztelettel ©

Faludy Imréné és társa 5
férfi szabó. !».

Valódi tükSraeél 

ekek főraktára:

cégnél MAKÓN.

FIGYELEM 1
Van szerencsém a t. gazdakőzönség b. tudomására hozni, hogy
gazdasági gépraktáramat ysTSttSS
őszi szántáshoz 1 teljes waggonrakomány hírneves Bacher-fóle 
tiiköracél kormánnyal ellátott (mindenféle nagyságban) ekét szereztem 
be, ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves föld, 
ben is nem ragadnak és igen csekély vonó erőt igényelnek, bárkinek 
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron tar* 
tok mindennemű fogas és láncos boronákat, saját találmányu es 
szabadalmazott vesszőutánzatu vaspálcás boronákat, mely kitünően 
bevált és nagy keresletnek örvend, már most megrendelhetők, 
6 - 8 és főbb vasú kuitivátorokat, tárcsás boronákat, szecskavágó, 
répavágó, kukoricamorzsolókat. Továbbá raktáromon megérkeztek 
a világhírű Melichár-féle Unikum Drill sorvető Imperator műtrágya 
és magvető gépek, melyek miután sorba veinek és sorba trágyáznak 
utolérhetetlen tökéletességünknél fogva igen nagy keresletnek őrven! 
denek. Továbbá nagy ujgonság a már kipróbált Johnston fele 
kukoricaszár aratógép, ennek előnyős és könnyű munkaképességét 
és kezelését bármikor raktáromon bemutatom. Végűi mindennemű 
gépek azonnali javítását a legszolidabb árban és jótállás mellett 
elvállalok. Autogén heggesztőmmel módomban áll bármilyen nagyobb
forrasztani^116^" SZQIÍIDS jflVÍtOÍI ÉS ílÖSZfiQll VElÖP ÉSBH tflPllOlÓ.
A t. gazdaközönség további becses pártfogását kérve, tisztelettel:

Telefonszám 126. LÍPTÁK ß E LA
—— mezőgazdasági gépraktára és javító műhelye, MAKÓ,

Szent János-ter 20. ujszam. Saját ház.

cj> ECD
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ölesönt keresők figyelmébe!u1% Értesítem az iparos, kereskedő és gazdakőzőnséget, 
■ m hogy hosszas utánjárásra sikerült több pénzintézet 

vezérképviseletét megnyernem, amely kedvező telté 
telek mellett nyújt kölcsönt a hitelt igénylő közön 

ségnek. Tekintve, hogy a mai sul/os gazdasági helyzetben 
még tulmagas kamatláb mellett is elsőrendű banitásos vél 
laliitok is csak alig kaphatnak kölcsönt, a helyi pénzpiacon 
jó szolgálatot vélek teljesíteni, amikor a legkisebb összegtől 
bármily összegig előnyös feltételű kölcsönt tudok szerezni. 
Hosszas működésem, melyet a pénzkőlcsönők megszerzése 
és közvetítése terén eltöllöitem és e működésem alatt szer 
zett ló hírnevem garantálják, hogy ezen a téren a jövőben 
is a közönség érdekében|és a legjobb eredménnyel működöm.

Tisztelettel

KENYERES IZSÓ
bankirodája Uri-utca (Böhm ház).
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Skopál Ödön
üveg- és porcellánkereskedö Makó, Főtér

(Böhm ház.)

Megérkeztek a legújabb villamos csillárok, asztali-, fall-, 

függő petróleumlámpák, étkező-, kávés- és teáskészletek, 

mosdókészletek, alpacka- és díszműáruk, valamint eggébb

■a

itt fel nem sorolt áruk, melyeket elismert olcsó áron árusítok. 
Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón.
Saját érdekében áll mindenkinek, hogy olcsó áruimról 

0___ ...... .....o meggyőződést szerezzen. o o o

J
SÄT Kérem hirdetésemet átolvasni! _
HORVÁTH NÁNDOR Makó város és vidéke

disztemetést rendező intézete
Makón, Szegedi-utca I. szám. (Gliick-féle házban.)

Rendez temetéseket a legegyszerűbbtől a leg-
díszesebb pompa-diszosztályig pontos és megbiz- 

h a tó kegy elettel j es kiszolgálással.
Hullaszállitást és exhumálást bárhonnan bárhová 

pontosan és a legszolidabb árak mellett eszközlöm.
Nagy választékban tartok raktáron különféle 

színezésű érc, tölgy, brillantin, köves, nikkel, selyem, 
bársony es selymezett brokáttal átvont, valamint

Kész szemfeddk, halotti ktintüsiik és sirkoszoru ^zaflaLk'sth^TaWfo8^?^-0^0^' • , 
Sirkoszoruk fay, élő- és művirágokból TO fiUértől Ke ^ fejfak es jelzo ^keresztek.

szoló közönség rendelkezésére, u^yszE”ravateJol.áltHfd“jtalím‘?°vic7b^at0in a "agyérdemU gyá"
nagyérdemű gyászoló^közönség teljes biz.lmá^mind'enkorra^megn^ríem szallszerfi éa * legszolidabb alapon való vezetéséről és ezéltal a 

Magamat a m é. kózónség „.gytecsO párttagé.«» és jólndrdakb. ajénlya, vagyok ki,éló tisztelettel unrll4ah „ . .

Temetések felvétele éjjel Andrássy-u. 4. sz. (ev. ref. ó templum mellett.) H.d°r
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íl71 FTÁTWFI VF7F< | Felhívom a t. hőlgykőzőn- 
vLLLIMI HLL/lCLO . ség figyelmét arra, hogy

póréi ós Hssefci PiBlliBZD Élemmel a Főtérre vissza helyeztem.
A legelegánsabb corso fűzőkből és halcsontnélküli trikó- és 
szarvasbőr fűzőkből, valamint haskötőkből és melltartókból ere­
deti modelleket tartok raktáron és azok kipróbálása végett bár­
mikor rendelkezésére állok a t. hölgyeknek. Mérték után készítek 
orvosi rendeletre haskötőt, vagy higiénikus fűzőt, ortopéd test- 
egyenesitő fűzőt, a legújabb divatu francia fűzőket minden 
kivitelben és házi vagy sport fűzőket minden kivitelben.

Sürgős rendelst 6 óra alatt eszközlük.
Leányka és nagy fűzőkből különböző kiállításban dús választékot 
tartok eladásra. Vidékre szívesen küldők próbára választékot és 
meghívásra személyesen is kiutazom. Tisztítást és javítást jutá­
nyosán eszkőzlöm. A nagyérdemű hölgykőzőnség szives pártfo­

gását továbbra is kérve, maradok kiváló tisztelettel

Merger Fanny melliüzö toló Ä » SS sss ,
■wumaaHUWuiaiiiMa

„Király Ernő mulat“
ez a címe a legújabb rend­
kívül sikerült humoros dupla 
®.l^m°Jon hanfllemeznek, azonki- 
' (■ ’’Sokszor úgy szeretnék sír­
ni , „Futóbolond“, „Temetés volt 
■ faluban“ stb. Darabja 2.50 
filler. E hanglemezek eredeti 
felvételben kizárólag egyedül 
o-o o-o csakis o-o o-o

Wágner CEKí
kaphatók.-Budapest, József- 
körut 15 a. Alig használt nagy 
dupla hanglemeznek óriási vá­
lasztékban darabja csak 60 fill.
Legolcsóbban javít 1 - Lemez

er óévre és 15. lóisiómra

CZIGANYPRIMÄS

flvósl finveiem a
Parfümerie „HEZ“ illatszertár !;ä?;rläsi'k,,zmc,i
cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, Vili. Kőfaragó u. 7.
Újabb elonyajánlatunk: I csoport 2 korona 50 fillér
1 drb. uvegtégely francia arc- és kézfinomitó, 1 drb francia szannan 
(bármely illatban), 1 üveg francia parfüm (bármely illatba^ 1 iive^mn 
cia brillantin (bármely illatban), 1 künvv ifin u, / ol„üi g \ uveg.lraD;o.o„.g dr. HUr.Jc fogpor,'VdÄc“ ÍSek&Sm,,1

“ölniv“610 drhhaKmÍk°ón sztjm08<>P°r> 1 üveg valódi Johann Maria Farina

«i« HÄ toTbÄÄSfuÄiSSfi
______________ bérmentve küldjük.

A Csanádi püspöki uradalom telei birtokához tartozó 
ártérben fekvő m. e. 140 holdas erdő terület irtás alá 
kerülvén, három évre gazdasági célokra

kisebb parcellákban bérbe adatik.
Bérelni szándékozók jelentkezzenek a püspöki iószágigaz- 
gatóság irodájában Makón. H P 1 ggaz

Csanádi I üspökuradalmi Jószágigazgatóság.

Gudlin Mátyás
épület és mülakatos

Hó, MegyelÉ-Ég ä sióm.

A jelenkor legjobb. < 
legolcsóbb és legerő! 

sebb uj rendszerű

lahBiÉlilizhelyeii
Jlésf!!' ^raktáron tart­
ja. Kisebb és nagyobb 

háztartási takarektüz 
helyeket, úgyszintén ké- 
*e.n>told<>t’ üstkatlant 
dobkálj hát minden alán­
ban és kivitelben a leg­
olcsóbb árban készít.

u. a '•*■**"*

Gummi óvszerek a legbiztosabb vegytiszta 
francia, angol és amerikai 

________________gyártmányú különlegességek.
Glimmi hnlimn 12 drbi ,inom minta, kisebb 2 korona, fj j 1 * . z ,IU,ya9 12 drb. finom minta, nagy 2 40 korona. 
12 drb legf. vékony és nyulékony minden drb saját védj. eUátva 5 6 kor NEVERRIP eredeti védjeggyel 12 drb 1 6 korona
„OLLA“ különlegességek urak részére. (Condome) Rouló nak is nevezik. 
Prima minőség lucaija 4 kor. Extrafinom minőség tucatja 6 kor. 

Superfinom minőség tucatja 8 korona.
Mintagyüjtemény célszerű összeállításban 12 drb 4 K. 25 drb 8 K. 
SERVKOTO angol tcélrugóval, drbja 4, 6 és 10 korona. 
SUSPENSOR (heretarló) drbja 50 All., | kor., I kor. 60 fill és 2 kor 
DIANAÜV (havibaj ellen) 6 drb betéttel, drbja 5 és 7 korona. 
IRRIGATOR teljesen fölszerelve 3 kor. 60 fill., 4 és 5 kor 
UTERUS SPRAY női különlegesség 10 korona.
Persanium octusiv (orvosi rendelésre) 5 koronától 15 koronáig 

Teljes szavatosság. A nem megfelelők kicserélése

CSILLAG DROGÉRIA MAKÓ, FŐTÉR.
TELEFON 133. SZÁM.TELEFON 133. SZÁM.

A legjobb hírnevű 
Helical Premier és Alfa 
Kerekpárok,
Hegyi gummik, lám- 
Pak, csengők és min­
dennemű kerékpár- 
alkatrészek,
Central Bobbin kari­
kahajós és esolnakos 
varrógépek és min­
dennemű varrógép 
részek,
Legújabb mosó, fa­
csaró és mángorló 
gépek,
Gramophonok és a leg- 

— ——újabb Columbia leme­
zek, mindenfele rugók és hangverseny tűk leg­
olcsóbban es kedvező fizetési feltételek mellett 
beszerezhetők GLÜCK SAMU cégnél Makón.

Egy 12 lóerős benzinmotor lokomobil, mely 
fűrész, takarmány kamara és 6-os cséplő hajtá­
sara legalkalmasabb, Egy 6-os jó cséplő,
Egy eredeti herecséplőgép olcsón és kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó GLÜCK SAMU 

cégnél mákén.

4 .V.a7 szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszte-
4 IS értesíteni hogy Nagy István ur saját házában 
^ (Dessewffy-tér 7. szám alatt) levő J nazaoan

jczipész üzletét
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4

átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően ren- 
eztem be és ezáltal abban a kellemes helyzetben vagyok 
gy minden e szakmába vágó munkákat a legkényesebb

EgvuUaineÍanme4telel6e4 3, |.eKolcsóbban készíthetek. 
Sutt ! ,van szerencsém tudatni, hogy mindennemű
áron "rúsf,0myern,ekcipakel raktäron lar^k és azl olcsó

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

RÁNS7KV TflMÁQ
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